

张浩:业精于勤 术精于专

2021年11月的一天,他强忍着突然袭来的腹痛,佝偻着身体,顶着额头冒出豆大的汗珠,继续坚守在工作岗位上。这样的状况发生过不止一次。不能再拖了,在家人和同事的强烈劝说下,他终于走进了医院,做了列项检查。他总认为轻伤不下火线,小病小痛没什么关系,然而检查结果让他始料未及——输尿管多发结石,由于病情延误,导致输尿管、肾盂扩张伴炎性改变。这个始终把工作放在第一位、对工作充满热情的人就是自治区高级人民法院的张浩。

勇于担当铸就的工作情怀

张浩于2007年进入自治区高院工作,工作中,他总是想在前、做在先。

他协调配合完成《关于员额法官、检察官工资制度改革后参加养老保险等有关问题的通知》下发,在全国首先兑现法官退休待遇。他积极推动自聘人员的工资升调,做好合同制人员福利保障工作。

做好本职工作是基础,协助部门其他成员完成相关工作是情怀。2013年,他进入人事处工作,至此,他组织协助完成法官入额、干部考察、人员考录、遴选等多项任务。人们都称他为百事通,获得这样的称号正是来自于他敢于承担责任、勇于担当大任的情怀。

严谨务实铸就的工匠精神

看似是一些数据的汇聚,其实关系着每位干警的切身利益。看似是简单的工资发放,其实是各人各情的不同梳理。

张浩每月为机关、审务服务保障中心干警350余人缴纳养老保险、职业年金,为



140余位合同制人员缴纳五险,同时在自治区及呼和浩特市为全院在职及退休干警做各项信息变更。连续两年组织全区123家

法院会同人社厅、组织部、财政厅核定各院绩效考核奖金。又组织全区123家法院核定3800余名聘用制书记员资金总量,协调

财政审批,保障聘用制书记员待遇及时兑现。完成公务员信息统计、事业人员统计及各类专项统计30余次,共计1500余人次。正是这种严谨求实的工匠精神,这份工作上的“零失误”答卷,使他收获了人民的满意。

自治区高院的608办公室总是不缺人,会有不同的人来咨询工资、保险、年金等问题。想要做好各人各事的快速解答,张浩必须利用业余时间熟悉每一位高院成员的工作时间、职务职称等。他不厌其烦地为每一位前来咨询的干警详细解释工资与福利政策。

同事们总见到他晚于下班时间才去吃饭,看到所剩无几的菜类,随便挑选一个,坐在离门口最近的地方,三口两口吃完回到办公室继续工作。

“把每一件简单的事做好就是不简单,把每一件平凡的事做好就是不平凡。”这是张浩常说的一句话。

(自治区高院供稿)

一串“雅号”背后的故事

——记通辽铁路运输法院执行局局长刘煜



近两年来,通辽铁路运输法院执行局“3+1”核心指标多次在全区法院执行工作考核中名列前茅,工作中取得的成绩与该院执行局局长刘煜是分不开的。

干警夸她“大厨师”

入职不久的女法官王安琪经常被抽调与执行局一起外出执行任务。谈起她对刘局长初次接触的印象,小王脱口而出:“刘姨是大厨师!”

王安琪说:“每次在执行局加班的时候,都是刘局开着车,掏自己的腰包,亲自给我们买菜做饭。刘姨看男生们爱吃肉,隔三差五就换着样的给我们买烧鸡、肘子、鸭脖好多好吃的。刘姨对我们每个人的口味了如指掌。”

干警赞她“参谋长”

“刘局是参谋长,她会画作战图”,说这句话的是执行局的蒙古族干警国军。

2019年下半年,呼铁两级五院开展了刑事财产型案件专项攻坚行动。通铁法院的案子分布在内蒙古、吉林、辽宁三个省数千公里范围内。上级要求在三个月内完成,时间紧、任务重,必须在精心筹划上下功夫。国军说:“刘局长独自加班了三天,买了一幅大地图,按着比例尺,画了一幅财产刑攻坚行动作战图,在图上详细标明了执行地点、行进路线、行进里程等,带领

我们发动了‘五大战役’。”

经过33天的持续努力,通铁法院生效裁判文书共56份,全部结案。以结案速度、结案质效,特别是核心数据执结率名列两级法院第一名。

领导称她“女汉子”

执行局副局长张伟用“三个特别”形容刘煜:“刘局反应特别快,脑子特别活,沟通能力特别强,每次都能准确地抓到当事人的痛点。特别棘手的案子她都是一句话就解决了。”

“刘局长是‘女汉子’”,通铁法院主持全面工作并分管执行的副院长王仁成这样说。我以前干过多年执行工作,知道这份工作的不容易。有人称执行法官有“四千万”:千言万语、千山万水、千难万险、千辛万苦,这个“四千万”形象地概括了执行法官的日常工作。

没有吃苦耐劳的精神、没有机智的反应能力、没有勇敢的精神、没有坚忍不拔的毅力,是不可能胜任执行工作的。开展“基本解决执行难”工作以来,院党组经过审慎研究,2017年7月,任命刘煜到执行局负责工作。刘煜工作极端负责,以院为家,任劳任怨,大胆泼辣,有勇有谋,圆满地完成了任务。近三年以来,呼铁两级法院执行工作“3+1”核心指标在全区法院中位居前列,通铁法院又在呼铁两级法院中名列前茅,刘煜付出了巨大艰辛,做出了突出贡献!

(卢进林 王璐)

情系执行写担当

——记呼和浩特市新城区人民法院干警李益多



他头顶国徽,胸佩天平,面对“执行难”这座大山,13年来的每一个日日夜夜,他砥砺前行、披荆斩棘,始终奋战在执行前沿,共办理执行案件1000余件。他就是呼和浩特市新城区人民法院执行干警李益多。

攻坚克难出“韧招”

司法是守护公平正义的最后一道防线,执行工作是最后一道防线的最后环节,关系着人民群众的切身利益,更关系着司法公信,作为一名执行干警,面对当事人一张张焦虑的面孔,一双双期盼的眼神,一次次迫切的催问,李益多始终选择勇往直前。

2021年11月6日,是大家享受周末的时间,呼和浩特市银装素裹,路面积雪已凝结成冰。为了尽快实现申请执行人的合法权益,李益多不惧严寒风雪,在执行现场指挥调度搬家公司有序开展搬运,经过一天的奋斗,近7000平方米的涉案厂房顺利交付申请人。

威严执法出“刚招”

在执行过程中,经常会碰到“钉子案”“骨头案”,面对那些拒不履行生效判决义务的被执行人,他果断采取查封房产车辆、冻结银行账户、司法拘留等强制手段,迫使其履行义务。

在一起民间借贷纠纷案件中,因被告未按期履行还款义务,原告向新城区法院申请了强制执行。案件进入执行程序后,李益多多次与被执行人联系,但被执行人总以种种理由推脱。后根据申请人提供的线索,执行

干警迅速出动,将被执行人带回执行局,经释法明理,被执行人仍拒不履行,为了达到惩戒效果,依法对其作出司法拘留15日的决定。进了拘留所的被执行人第二天便联系执行法官,电话通知家人送来案款,履行了部分还款义务,并签订保证书,承诺剩余款项分期付款。

执行工作无论白天黑夜没有停歇,李益多经常舍弃休息时间,为的是让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

温情感化出“柔招”

腾房是维护胜诉当事人合法权益、树立司法权威与司法公信力的重要措施,彰显了人民法院依法严厉打击拒不履行义务的决心的重要措施,突出了法院执行工作的强制性。但是,执行法官在这过程中的耐心释法与沟通协调,在腾房执行中也起到至关重要的作用。

在一起腾房案件中,法院依法查封被执行人名下位于呼和浩特市赛罕区某小区的房屋,并张贴了腾房公告,但被执行人及家人一直在该房屋居住,李益多与执行干警多次与被执行人约谈协商,被执行人均以各种理由拒绝腾房,案件执行陷入僵局。为了维护申请人的合法权益,李益多再次向被执行人释明法律关系,告知其抗拒执行将带来的法律后果及法律责任。最终,被执行人听取劝解后,当日自行搬离,并交由法院处置。

在执行过程中,李益多针对不同情况,刚柔并济,将法律的温度传递给每个当事人。

(萨茹拉)